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GRAD Goričane ob vznožju hriba stoji,

Opazuje svoj grajski vrt, se v noči svetlo smeji,

Riše stebre vaškega življenja

In moč ljudskega hrepenenja.

Če dobrega se krajani le veselimo,

A iz srca radi to srečo podelimo!

Ne potujte mimo nas, pridite v našo vas.

Ej, popotnik, postoj, bodi z nami ti nocoj!

TURISTIČNO DRUŠTVO GORIČANE-VAŠE
Goričane 39, 1215 Medvode
Telefon: 051 249 226 
ticmedvode@tzm.si, www.tzm.si

Založila: Turistična zveza Medvode, www.tzm.si
Fotografije: mag. Aleš Nanut
Panoramska karta: Milan Jamnik in Boris Primožič
Besedilo: Darja Novinc (tudi avtorica uvodne pesmi) in Marko Sušnik
Oblikovanje in priprava za tisk: Studio OX
Naklada: 1000 izvodov, avgust 2011

Vodeni izleti

Prireditve

 
 

Gostinska ponudba v Goričanah

Individualna organizacija druženja

Grad Goričane zbuja radovednost marsikaterega popotnika. 
Od njega je prelep razgled na Medvoško kotlino, Alpe in del 
Gorenjske. Posebno čaroben pa je zvečer, ko je osvetljen. 
Graščina in vas sta dobili ime po starem gradu Goriče, ki je stal 
na bližnjem hribu že okrog leta 928 do potresa leta 1511. Na 
današnji lokaciji je bil grad z obzidjem in grajskim vrtom 
zgrajen v obdobju od leta 1641 do leta 1664. Skozi čas 
neprestano spreminja svojo podobo. Program sedanje prenove 
dvorca je predvidel ureditev protokolarnih prostorov v 
pritličju, ureditev bivalnih prostorov v prvem nadstropju in šest 
apartmajev v mansardi ter ureditev severnega in južnega dela 
parka. Grad ima pestro in zanimivo zgodovino.

Turistično društvo

GORIČANE-VAŠE

Goričane in Vaše sta čudoviti gručasti vasici ob obronkih 
Polhograjskih dolomitov v občini Medvode. Povezujeta se z 
lokalno cesto v smeri mesta Medvode proti Ško�i Loki. V 
Goričanah cesto spremlja reka Sora, ki daje okolju še dodaten 
naravni pridih. Vasici predstavljata pristen stik narave z urbanim 
življenjem in prepletanje preteklih stilov življenja s sedanjim. 
 

Sprehod skozi vas Goričane z zunanjim ogledom gradu in 
kamnitega vaškega korita, mimo Lazarjeve hiše, jezu na 
reki Sori in Tovarne papirja. Sprehod vključuje tudi ogled 
lokalne etnološke zbirke.
 
Pohodi po Polhograjskih dolomitih v različnih smereh. 
Daljša pot poteka od gradu vzhodno skozi Vaše pod 
vznožjem Čerenovega griča, za dolino Prešnice in nato 
proti cerkvi sv. Marjete ter na hrib Jeterbenk.
 
Kolesarsko vodenje po Občini Medvode z ogledi lokalnih 
znamenitosti, s pričetkom in koncem poti pred KS 
Goričane-Vaše. Pot lahko poteka v različne smeri proti 
Sori in Dolu ter Katarini, preko Senice v Zbilje, 
Dragočajno, Moše, Hraše, Smlednik ter Pirniče ali pa iz 
Vaš v Presko proti Žlebem in Studenčicam.
 

Prikaz košnje po starih običajih v vasi Vaše v mesecu 
juliju.
 
Jesenska gobarska razstava v Goričanah s pokušino gobjih 
jedi.
 
 

Dnevni kava bar Mesnica El Carnicero
 
Dnevni kava bar Skala
 
V prostorih KS Goričane-Vaše možnost najema prostora 
in sprejema obiskovalcev z možnostjo catering postrežbe 
ali v naprej dogovorjene piknik peke vključno z 
organizacijo zabave in plesa.

TD Goričane-Vaše omogoča individualno organizacijo 
izletov in dogodkov za večje in manjše skupine v različne 
namene. Možna organizacija in izpeljava različnih 
dodatnih strokovnih vsebin po želji naročnika. 
Več informacij na ticmedvode@tzm.si.



 

Kulturne znamenitosti

Kamnito vaško korito je prav v središču Goričan, 
neposredno pred gradom. V preteklosti je predstavljalo tudi 
shajališče domačinov. Po vodo za domačo rabo so nekoč 
ženske hodile z vrči, kmetje pa so svojo živino tja gnali vsak 
večer, da se je napila. Zanimivo je, da je bila voda do korita 
speljana po lesenih ceveh, ki vrsto let niso strohnele. Danes si 
lahko z vodo postrežejo vsi mimoidoči.

V občini Medvode je ohranjene kar nekaj stavbne dediščine. 
Primera takih tipičnih hiš sta tudi Bregarjeva hiša v 
Goričanah in Lazarjeva hiša v bližnjem Rakovniku. 
Razporeditev v hiši je tipično »bajtarska«. Pod isto streho 
vključuje stanovanjski del in prostor za živino. Okolje združuje 
arhitekturni utrip gradnje hiš iz kmečke preteklosti, do 
tipičnih dvonadstropnih gradenj v 20 stoletju, vse do 
današnjih modernih večstanovanjskih objektov.

Zgodbe iz življenja domačinov

Zgodbe iz življenja kmečkega in delavskega prebivalstva so skozi 
zgodovino pokazale izredno sočutje domačinov, človeka do 
sočloveka, pa tudi veliko pripravljenost za prostovoljno delo v 
skupno dobro.

H glavnemu grajskemu objektu sodita tudi hlev in pristava. 
Pristavo so domačini sami obnovili v objekt, kjer imata danes 
prostore KS Vaše-Goričane in TD Goričane-Vaše. Gradilo jo 
je veliko domačinov-prostovoljcev. V njej je shranjena lokalna 
etnološka zbirka.

 

Ob gozdni neoznačeni poti iz Goričan proti Studenčicam je 
Janezova skala. Po ljudskem izročilu naj bi bilo to počivališče 
sv. Janeza, ko se je zadrževal v naših krajih. Nanjo ljudje še vedno 
polagajo darove in cvetje v znak prošnje za njegovo varstvo.
 
Apnenčasta sestava Polhograjskih dolomitov botruje 
nastankom kraških jam. T. i. Babja luknja, naravna kraška jama 
v kotu doline južno od gradu, je dobila ime po legendi, ki 
pripoveduje, da so se v času turških vpadov  tam skrivala 
dekleta in žene pred Turki.
 
Včasih so bila vsa ozemlja okoli gradu v grajski lasti. Zadnja 
potomka Marija Eggenberger se je poročila s Sušnikom z Belega 
pri Katarini. V last sta za doto dobila del ozemlja. Poroke med 
domačini so sledile in ozemlje se je neprestano delilo. Zato so 
ljudje dolgo časa govorili, da so si vsi Goričanci v sorodu.

V vasi Vaše je zanimiv, strm, travnat osamelec Čerenov grič, ki 
izstopa od z gozdom obdanega okolja. Tik ob njem sta izvir in 
črpališče vode. Od tu je speljan vaški vodovod za celo vas. V 
bližini osamelca je v mesecu juliju vsako leto prikazana košnja 
po starih običajih, kjer se lahko vsakdo preizkusi v spretnosti. 
Dobra volja je prisotna kot nekoč, pridobljena izkušnja pa 
nepozabna. Bližnji gozd daje priložnost za nabiranje gob in 
uživanje v naravi.

Bregarjeva hiša

Lazarjeva hiša

Reka Sora s svojim znamenitim 
jezom in brzicami pri Tovarni 
papirja daje lepo in prijazno 
okolje ribičem. Nad jezom 
ponuja rekreativnim športnikom 
možnost čolnarjenja s kanuji, 
prostrani travnik v neokrnjeni 
naravi nekdanjega kopališča pa skorajda neomejene možnosti 
sprehodov, teka in drugih oblik rekreacije. V preteklosti so 
tamkajšnji otroci preživeli večino svoje mladosti prav na 
bregovih reke Sore.

Naravne znamenitosti


